
Gemeinde Sanitz

PROTOKOLL ÖFFENTLICH

Ordentliche Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Dienstag, 20.05.2025
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr

Sitzungsende: 19:10 Uhr

Anwesend

Vorsitz
Dirk Berner

Mitglieder

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Groß Lüsewitz, Milchstraße 2, 18190
Sanitz

Anke Baumeister
Gorden Kölling
Dennis Weißgerber

Verwaltung
Constanze Weckbach

Abwesend

Mitglieder
Lea Gültzow entschuldigt
Gunnar Möller entschuldigt
Maria Taube entschuldigt

Gäste:
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit derEinladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Billigung des Protokolls vom 04.03.2025

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

4. Einwohnerfragestunde

5. Beratung zum Zusammenarbeitsvertrag der Gemeinde Swidwin undSanitz

6. Kinderbegrüßungstag am 14.06.2025 in Vietow

7. Finanzierung Feuerwehrauto "Löschzwerge Kita Siebenbuche"

8. Anfragen und Informationen

Nichtöffentlicher Teil
9. Verleihung der Ehrenbürgerschaft BV/25/BFV/094
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Protokoll
Öffentlicher Teil

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung,
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

1.

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen und die
Beschlussfähigkeiten fest.

Billigung des Protokolls vom 04.03.2025
Das Sitzungsprotokoll wird einstimmig bestätigt.

2.

Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es gibt keine Anträge.

3.

Einwohnerfragestunde4.
Es sind Einwohner anwesend. Erfragt wird die Möglichkeit zum Bau einer Verkehrsinsel auf der
B110, Abzweig Groß Lüsewitz. Begründet wird die Anfrage mit dem hohen Verkehrsaufkommen
auf der Strecke bei gleichzeitiger Notwendigkeit der Straßenquerung, um den ÖPNV nutzen zu
können. Die Verwaltung wird gebeten, die Möglichkeit des Baues einer Verkehrsinsel zu prüfen.
Des Weiteren ergeht erneut die Anfrage, ob im geplanten Gebäude der Sparkasse auch
Räumlichkeiten zur Nutzung durch Gastronomie zur Verfügung gestellt werden könnten.
Zudem berichtet ein Einwohner vom Schwimmunterricht der Kita Buchenkopf in Groß Lüsewitz,
welcher derzeit durch einen Erzieher am Karpfenteich während der Betreuungszeiten angeboten
wird. In diesem Zusammenhang informiert er von einer Einwohnerin, die ebenfalls
Schwimmunterricht im Ort anbieten wollen würde. Der Sozialausschuss verweist auf den Träger
der Einrichtung, den Verein auf der Tenne.

Beratung zum Zusammenarbeitsvertrag der Gemeinde Swidwin und Sanitz5.

Zwischen den Gemeinden Swidwin und der Gemeinde Sanitz besteht ein
Zusammenarbeitsvertrag. Ziel ist es, die gemeinsamen Freundschafts- und Partnerschaftskontakte
zwischen den Gemeinden und ihren Bewohnern zu knüpfen und zu entwickeln.
Der Sozialausschuss hinterfragt die Höhe der jährlich eingestellten Haushaltsmittel und möchte
einen Entwurf zur Ausgestaltung der Zusammenarbeit erarbeiten. Durch die Verwaltung sollen
dazu Schulen, Kitas, Vereine und Feuerwehren angeschrieben und nach möglichen Vorschlägen
zur Zusammenarbeit befragt werden. Die Ergebnisse werden auf der nächsten Sitzung
zusammengetragen und erörtert.

Kinderbegrüßungstag am 14.06.2025 in Vietow6.
Der Ausschussvorsitzende berichtet über bevorstehenden Kinderbegrüßungstag in Vietow und den
geplanten Ablauf. Es erfolgt der Aufruf an die Mitglieder des Sozialausschusses, an der
Veranstaltung teilzunehmen. Zudem soll in der kommenden Sitzung die Örtlichkeit des
Kinderbegrüßungstages 2026 festgelegt werden.

Finanzierung Feuerwehrauto "Löschzwerge Kita Siebenbuche"7.

Der Verwaltung liegt ein Stiftungsvertrag für das Feuerwehrfahrzeug aus dem Jahr 2018 vor, mit
dem das Fahrzeug in das Eigentum der Gemeinde Sanitz wechselte. Die Gemeinde ist somit für
die Unterhaltung und ggf. Instandsetzung des Fahrzeugs verantwortlich. Auflage laut Vertrag ist
die vorwiegende Nutzung des Fahrzeugs für die Löschzwerge" der Kita Siebenbuche sowie für die
Jugendarbeit der Freiwilligen Feuerwehr. Das Fahrzeug steht derzeit eingezäunt vor der Kita
Siebenbuche und ist dementsprechend für die Jugendfeuerwehr nur stark eingeschränkt nutzbar.
Hinterfragt wird die Notwendigkeit der Bereitstellung des Fahrzeugs im Verhältnis zum
Kostenaufwand. Die Verwaltung wird beauftragt, die Kita Siebenbuche und die Jugendfeuerwehr
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hinsichtlich der Häufigkeit der Nutzung anzufragen. Das Ergebnis wird in der kommenden Sitzungausgewertet. Zudem soll bis dahin durch die Verwaltung geprüft werden, ob ein Verkauf desFahrzeugs möglich ist.

Anfragen und Informationen
Die Verwaltung informiert zu offenen Fragen aus der vergangenen Sitzung:

« Inden Räumlichkeiten des ehemaligen Polizeigebäudes werden 2 weitere Räume zur
Nutzung für die Jugendsozialarbeit zur Verfügung gestellt. Voraussetzung für den Bezug istdie Überarbeitung des Brandschutzkonzepts und der Einbau einer Brandschutztür.Voraussichtlich können die Räume ab dem 3. Quartal 2025 genutzt werden.
Angesirebt ist die personelle Unterstützung der Jugendsozialarbeiterin durch eine Personim Bundesfreiwilligendienst. Hierfür ist eine Anerkennung als Einsatzstelle notwendig. DieBeantragung erfolgt über die Verwaltung ebenfalls im 3. Quartal 2025.

Zudem informiert die Verwaltung über die öffentliche Toilette am Bahnhof. Diese ist derzeitverschlossen, da durch Vandalismus immer wieder gravierende Schäden entstanden sind. Auchdurch eine zahlungsgebundene Zutrittsbeschränkung konnte das Problem nicht gelöst werden. DieVerwaltung wird Möglichkeiten zur Nutzung der Anlage prüfen und das Thema in denSozialausschuss geben.

Der Ausschussvorsitzende informiert über einen geplanten Artikel in der Juniausgabe der Sanitzer
Mitteilungen zum Thema Zuwendungen für die Kinder- und Jugendarbeit mit Verweis auf dasAntragsdatum für den Erhalt von Zuschüssen im Jahr 2026.

Vorsitz: Schriftführung:Zaka.Dirk Berner Constanze Weckbach
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